

2023年民用车辆拥有量超111万辆 同比增长1.1%

# 我市私人汽车拥有量增速放缓

□记者 燕亚男 通讯员 陈伟璐

本报讯 7月31日,记者从市统计局获悉,据公安系统初步统计,2023年我市民用车辆拥有量111.9万辆,比2022年增加1.2万辆,同比增长1.1%。其中,民用汽车拥有量89.99万辆,同比增长3.2%;摩托车8.1万辆,同比减少17.2%;

农机局提供的拖拉机数量为12.2万辆,同比增长0.8%。

民用汽车拥有量总计中用于运营的5.1万辆,同比减少10.5%;非运营的84.8万辆,同比增长4.2%;校车862辆,同比减少7.5%。注册登记的进口车辆1.6万辆,同比增长3.3%;占有数量优势的个人(私人)汽车达到84.2万辆,同比

增长3.5%;当年报废车辆达到0.9万辆,同比增加83.5%。

在各类民用车辆中,增长较快的是进口轻型载货汽车,2023年新增26辆,同比增长40%;其次是进口普通摩托车,2023年新增253辆,同比增长39.1%。降幅较大的是个人轻便摩托车和个人大型载客汽车,分别同比下降64.1%和142.3%。

全年的车市热点是非营运的小型载客汽车和轿车,分别占民用汽车拥有量的94.3%和52.6%。私家车拥有量占全部民用汽车的93.5%,仍是车辆消费的主力,但增幅明显放缓。2021年同比增长6.7%,2022年同比增长4.8%,2023年同比增长3.5%,在一定程度上体现了个人购车的热潮渐趋平稳。



付紫琪(右)和双胞胎姐姐付紫嘉在一起

693分! 临床医学专业!

## 郟县18岁女孩圆梦北大

□本报记者 孙书贤 文/图

今年高考,郟县堂街镇邵湾村学子付紫琪取得693分的优异成绩。近日,她如愿收到北京大学录取通知书。7月31日中午,记者在邵湾村村干部李会娟的带领下,见到了这名18岁女孩。

付紫琪家位于山南坡,这个普通农家小院内鲜花盛开,种着豆角、丝瓜等蔬菜,生机盎然。闻听有人,付紫琪和她的爸爸、姐姐热情地迎了出来。

据李会娟介绍,付紫琪的爸爸付双有今年50多岁,忙时务农,闲时和妻子外出打工,非常能干。付紫琪的大姐已经成家立业,她和二姐付紫嘉是一对双胞胎。

“俩闺女从小就听话,学习上很自律,从没有督促过她们。初中时,紫琪成绩直线上升,开始名列前茅。”付双有说,双胞胎姐妹一起入学,从小学到高中,都是老师心目中的好学生。农忙时,两个女儿完成作业后,总是做好饭,等着他们下地回来一起吃。女儿们性格都很开朗,最大的爱好就是打乒乓球和羽毛球。

今年6月,付紫琪姐妹走进高考

考场。最终,付紫嘉以534分的成绩考取郑州航空工业管理学院,付紫琪以693分的成绩考取北京大学。

付紫琪对高考语文成绩不太满意,“高考结束后,我估分692分,比实际分数低了1分”。

“我的成长与家族浓厚的学风有着密切关系。”付紫琪说,爸爸付双有兄弟5个,她的同辈共有10个孩子,如今8人都是大学生,其中还包括1个博士、1个研究生。

谈起学习秘诀,付紫琪说,她善于归纳总结和安排时间,从不搞题海战术,常常挑选知识点精准提升。除了课本,她还博览群书,在互联网上解析难题,不断开阔视野。

7月25日,付紫琪收到北京大学的录取通知书。7月28日,郟县县委、县政府主要领导给她送来5万元奖学金。7月29日,堂街镇党委、政府领导送来“博学笃志,光耀桑梓”的牌匾,并给她发放1万元奖学金。同时,邵湾村两委也给予付紫琪2000元奖励。

“考入北大一直是我的梦想,能被北大临床医学专业录取,我很高兴,很激动。”付紫琪说,自己要再接再厉,绝不懈怠,“争取在北大得到全面提升”。

西高皇街道:

## 又一家老年食堂开张

□本报记者 牛超

“这些饭菜不错,不油腻。”7月30日中午,市区凌云路中段“筷子兄弟”老年食堂里,60多岁的市民郭小军对饭菜很满意。

郭小军家住九九绿墅园小区,孩子在外地上班,平时家里就他和老伴两人。对于家门口这座新开的老年食堂,他十分欢迎,“方便快捷,营养美味”。

当天中午,记者在现场看到,老年食堂大厅里的十余张桌子几乎坐满,老人们三五人一桌,边吃边聊,气氛温馨。大厅一侧的桌子上,摆放着蒜薹肉丝、家常鸡块等6菜两汤,还有包子等主食,供就餐者选用。“白天家里就我一个人,习惯应付了事。现在能吃上健康又实惠的饭菜,真是太好了!”70岁的滕先生说,老年食堂饭菜软烂、咸淡适宜,还能和人拉拉家常,心情好了,吃饭也更香了。

据了解,“筷子兄弟”老年食堂7月29日正式开业,是新华区西高皇街道开业的第二家老年食堂,主要供应午餐和晚餐。年满60周岁的老人可享受午餐优惠价11元,还提供送餐上门服务。

据西高皇街道党工委委员张春延介绍,西高皇街道下辖3个社区、4个村,共有25万余人口,其中60岁以上老人超过3000人。该街道积极完善基本养老服务体系,今年启动社区老年食堂建设,充分调研,量力而行,采取“社区养老服务设施+老年食堂”“企业+老年食堂”等多种模式,开展助餐服务。

今年6月初,该街道在中央花园社区日间照料中心的基础上,打造了“社区爱心全民餐厅”,为周边老人提供午餐和晚餐。“其他老年食堂正在建设中,力争到年底,辖区各村或社区都开放老年食堂。”张春延说,他们还将进一步完善老年食堂运营管理制度,更好地为居民服务。

电影《解密》鹰城点映

## 刘昊然颠覆形象出演密码专家

□记者 王春生

本报讯 暑期电影市场佳片多多。记者7月31日走访市区电影市场了解到,由陈思诚导演的剧情片《解密》开始在我市多家影院点映。其中,我市籍演员刘昊然在片中担纲主演,颠覆形象挑战天才破译者,其全新造型引起影迷热议。

“《解密》在我们影院点映了几场,效果很好,影迷普遍反映值得一看。”7月31日,市区中兴路好莱坞影城相关负责人说,《解密》将于8月3日全国上映。

据悉,《解密》改编自著名作家麦家的同名小说,讲述了一位天才

数学家(刘昊然饰)在动荡年代被招入秘密机构,肩负起破译敌方密码的重任。随着工作深入,他逐渐发现了隐藏在密码背后的惊天秘密,并陷入一场生死攸关的谍战之中。

为更好地诠释角色,刘昊然不仅阅读了大量相关书籍,虚心向专业人士请教,还在造型上努力贴近角色,剃了发际线,拔了眉毛,并减重10公斤。

当天,看过点映的影迷柯先生说,刘昊然的全新造型让他眼前一亮,“他不仅形象上有很大突破,演技也有很大提升”。市民崔先生说,刘昊然敬业,“对自己下了狠手,弄得挺自然,看起来既熟悉又陌生”。

## 市文化艺术中心8月展映影片排定

□记者 田秀忠

本报讯 7月31日,从市文化艺术中心传来消息,该中心影城8月份优秀电影展映片目已确定,包括《建军大业》《八佰》《你好,李焕英》等,市民可免费观看。

市文化艺术中心展映影片均

在五斤放映,团体预约观看爱国主义、廉政教育影片,请提前10天联系,电话:0375-2667539。

市文化艺术中心位于市党政综合办公大楼东南侧,市民可乘坐16路、26路、27路、29路、35路、66路、67路公交车到达附近站点下车观影。

家有喜事

结婚七周年纪念

今逢宋亚乐先生与宗艺女士结婚七周年纪念,值此铜婚之际,唯愿执手相看两不厌,相伴一生福满堂。敬祝家庭美满、阖家幸福。特此登报,敬告亲友,亦作留念。